



我省“院士回母校”系列活动在泰安启动

三名院士回山农大授业解惑



山东省“院士回母校”系列活动在山东农业大学举行启动仪式。

本报泰安9月17日讯(记者 白雪) 16日,“院士回母校”山东省高等学校启动仪式暨首场活动在山东农业大学举办。三位院士回到山农母校,与青年学子谈心,给青年学子授业解惑。

在活动启动仪式上,山东农业大学校长张宪省为房建成院士颁发“特聘教授”聘书,教育部关工委常务副主任孙成华和学校党委副书记朱莉共同为“院士工作室”揭牌。

最让学生们感兴趣的是院士访谈环节,中国工程院院士、果树学专家束怀瑞教授,中国工程院院士、作物栽培学专家于振文教授,中国科学院院士、导航、制导与控制专家房建成教授,在活动现场与青年学生面对面交流,分享他们治学做人、干事创业的经历与感悟,还有学生就自己的困惑提出问题,三位院士都耐心细致地做解答。

束怀瑞说,在这个时代时刻面临更多的选择,他从1947年进入学校,70个年头里,认为成长的过程“被选择”非常重要。“你的成果和行为得到被选择,不管是选还是被选

走入这个专业,都要去了解这个专业。我一参加工作有很多机会,和老同志下乡工作,这些被选择的机会,我很感恩。”

房建成教授也谈到选择的话题,他说他小时候生长在山东临沂沂蒙山,当时最先进的就是电磨机,他就选择了这一相关的专业,最后一步步深入到航空航天等高技术领域,他的选择都是因为国家的需要。

于振文教授则和学生们强调了学习的重要性,在上学的时候就该树立一个目标,想做科研管理人员、农业管理人员或者企业家。他说,他时刻想着向他的老师余松烈学习,把论文写在祖国大地上。对科研人员来说,一生都在学习,这点是非常重要的。

访谈活动后,三位院士还与在场的青年学生进行了互动交流,让学生们很受鼓舞,现场掌声雷鸣。

据介绍,此次启动仪式后,“院士回母校”活动在全省高等学校的将全面展开。目前,山东共有两院院士近百名,数量全国第二,山东67所高校将陆续邀请院士回母校和在校学生交流。

2017年泰安全市人才职业技能大赛开幕

1200名技工争夺26项“第一”



一位女性技工参加“数控车工”项目比赛。

本报9月17日讯(记者 刘伟 通讯员 杜倩) 2017年“泰安农行杯”全市技能人才职业技能大赛启动仪式15日在泰安技师学院举行。此次大赛共有1200余人报名参加,涉及26个工种。与去年相比,今年该赛事的奖金将大幅提高。

15日在泰安技师学院,首先开始比赛的是数控车工和维修电工两个职业工种。

在数控车工比赛现场,参赛者需要根据提供的图纸,加工出符合标准的零部件,时间限制在三个半小时之内。

“这个部件加工起来还是有难度的,属于技师水准。”该赛事的裁判长李丽说。此项赛事共有20余人报名参加,需要两天时间才能赛完。

在维修电工赛场,裁判长刘福祥介绍说,赛事共分三个赛项,分别为拖动赛项、PLC赛项和电子赛项,参赛选手属于高级工层次。

“这项赛事属于通用工种赛事,对于参赛选手的考核也与日常工作生产息息相关。”裁判长刘福祥介绍说。

据了解,本次大赛是泰安连续14年举办的全市技能人才职业技能大赛,此次赛事共设置26个比赛工种,报名人数为1200人,由市委组织部、市人社局、市经信委、市财政局、市总工会、团市委、市妇联联合发起,市农业银行共同举办。

为了充分发挥大赛的选拔带动作用,今年对大赛组织形式进行了改革。

一是将比赛分为通用工种和企业特有工种两类,通用工种注重比赛的代表性,县市区和市直企业各3人组成一个代表队。特有工种向“三强”企业、支柱企业倾斜,强调大赛的群众性和广泛参与性,不限制参赛人数。

二是加大了奖励力度,各工种前三名奖励金额由原来的1000元、600元、400元,分别提高到2000元、1000元、600元。

三是成绩排名完全按照实操成绩,理论成绩只作为取得职业资格证书的依据,所有比赛项目一律当场公布成绩。

此外,每个项目的第一名,还将被授予“泰安市技术能手”称号,市总工会还将根据相关条件选取20人,授予“振兴泰安劳动奖章”,团市委和市妇联则分别授予“泰安市青年岗位能手”和泰安市“巾帼建功标兵”等荣誉称号。

据介绍,本次赛事将一直持续到10月份。

你想让孩子长多高?“心想事成”不再是梦

泰安市儿童身高促进知识培训班在市妇幼保健院(市儿童医院)举办



9月13日,由泰安市妇幼保健学会、泰安市妇幼保健院主办的泰安市儿童身高促进知识培训班在市妇幼保健院举办,来自各区(市)及乡镇医疗机构的儿科医生、儿童保健医护人员等100余人参加。

会上,中国疾病预防控制中心妇幼保健中心儿童保健部专家蒋竞雄、山东大学齐鲁儿童医院儿童保健所主任赵冬梅、泰安市妇幼保健院儿内二科主任刘峥等专家分别就儿童健康管理新模式-个性化体格生长评价和身高促进的方法及营养干预,儿童生长迟缓的常规检查、矮身材诊疗路径等课题进行了专题讲座。此次培训班促进了各医疗机构医护人员对身高管理的了解、交流与合作,为科学、全面地指导儿童身高健康起到积极的作用,将有效促进儿童保健事业的发展,保



泰安市妇幼保健院副院长张爱华致辞。

障儿童健康成长。

据泰安市妇幼保健院儿童保健部主任肖迎介绍,“本次培训班,不仅针对身材矮小的患者如何治疗进行培训,还针对身高发育正常的孩子,如果达到自己的理想身高,也可以进行有效调整。我们这次特别邀请国家妇幼保健中心的蒋教授,她提到对儿童身高促进服务当中,怎样满足家长们想要让孩子长得更高或更加健壮的需求和期望,我们

是有科学的办法可以做到的。”

据了解,联合国儿童基金会2015年全球儿童营养框架中,对儿童长远健康指标的影响,有明确的说明,其中成年身高被放在首位。为了给儿童、家长提供科学的指导和帮助,发挥儿童身高增长的最大潜能,目前,泰安市妇幼保健院儿童保健科在生长发育门诊的基础上,又挂牌了身高促进门诊,身高促进门诊依托于“齐鲁儿童医疗集团山东省

身高促进联盟”,主要工作是早期识别、预防和诊治儿童生长迟缓、性早熟等身高生长偏离相关的疾病,促进身高生长潜能的发挥和适宜成年身高的实现。

据身高促进门诊的朱香丽医师介绍,我国儿童成长发育迟缓率达9.9%,由于家长对儿童身高了解不够,多数家长都不知道宝宝的身高不达标应该到儿童专科门诊检查和进行干预。开设身高促进门诊将更好地为广大儿童提供身高专项服务。身高生长是不可逆的,一旦骨骺闭合,便无长高的可能。同时她也提到,身高生长虽然具有不可逆性,但具有可调控的特点,不单单有遗传因素决定,疾病、营养、运动、睡眠,甚至情绪都是影响身高生长的关键。身高促进门诊面向各年龄段有身高期望的儿童和青少年,根据体格发育监测、营养评估、骨龄评价、遗传靶身高预测等综合评估结果,向家长、儿童提供营养、睡眠、运动、情绪、疾病预防等个性化指导或生长激素等规范化治疗,帮助孩子们以科学的方式获得理想的身高。(侯佳)